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Milano/Desio/Seregno, il 29 luglio 2022. 
 

 
OGGETTO:  NOVITA’ FISCALI E AGEVOLAZIONI – DECRETO “AIUTI” 

 
 
Egregi Signori, 

nella tabella che segue si richiamano, in sintesi, le principali novità fiscali 

introdotte dal Decreto Legge n. 50/2022 (cosiddetto “Decreto Aiuti”), così come convertito 

dalla Legge n. 91/2022. 

 
 
*** 

 
 
Restiamo a disposizione per ulteriori chiarimenti e, con l’occasione, porgiamo distinti saluti. 
 
 

dott. Pietro Izzo                                                       dott. Matteo Formenti 

             
 
  

 

 

 

 

Gentili Clienti 
Loro sedi 
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DECRETO AIUTI 

Superbonus e 
modifica alle 
norme sulla 
cessione dei 

crediti 

Viene stabilito che alle banche (ovvero alle società appartenenti ad un 
gruppo bancario iscritto all’albo tenuto dalla Banca d'Italia) è sempre 
consentita la cessione a favore di soggetti diversi dai consumatori o utenti 
(intendendosi per tali le persone fisiche che agiscono per scopi estranei 
all'attività imprenditoriale, commerciale, artigianale o professionale) che 
abbiano stipulato un contratto di conto corrente con la banca stessa, 
ovvero con la banca capogruppo, senza facoltà di ulteriore cessione. In 
passato, invece, la previsione limitava le possibilità di cessione ai “clienti 
professionali”. La nuova previsione si applica anche alle cessioni/sconti in 
fattura comunicati all’Agenzia delle entrate prima dell’entrata in vigore 
della legge di conversione (ovvero prima del 16.07.2022). 

 
 
 

Rateizzazione 
delle somme 

iscritte a ruolo 
 

Viene portata a 120.000 euro (in luogo di 60.000 euro) la soglia per ottenere 
la rateizzazione con modalità semplificata, per ogni singola cartella, del 
pagamento delle somme iscritte a ruolo. Sopra questa soglia il contribuente 
deve documentare la temporanea situazione di obiettiva difficoltà.  
Inoltre, chi non paga otto rate (in luogo di cinque) anche non consecutive, 
decade dal beneficio. Si precisa che la decadenza dal beneficio della 
rateazione di uno o più carichi non preclude al debitore la possibilità di 
ottenere la dilazione del pagamento di carichi diversi da quelli per i quali è 
intervenuta la decadenza. 

Riduzione 
dell’aliquota IVA 
nel settore gas 

Viene ridotta l’aliquota Iva del 5% e viene estesa anche alle 
somministrazioni di gas metano, usato per combustione per usi civili e 
industriali, contabilizzate nelle fatture emesse per i consumi stimati o 
effettivi dei mesi di luglio, agosto e settembre 2022. 

Incremento dei 
crediti d’imposta 

per le imprese 
per l’acquisto di 

energia e gas 

Il credito d’imposta per l’acquisto di gas a favore delle imprese gasivore e 
non gasivore sale al 25%; il credito d’imposta per l’acquisto di energia a 
favore delle imprese non energivore sale al 15%. 
Si prevede, a favore delle imprese non energivore e non gasivore che si 
riforniscono di energia dal medesimo venditore presso il quale si rifornivano 
nel primo trimestre 2019, che il venditore, su richiesta dell’impresa stessa, 
sia tenuto a comunicare gli incrementi del costo della componente 
energetica e dell’agevolazione spettante.  

 
Indennità per 
lavoratori a 

tempo parziale 

Viene previsto il riconoscimento, per l’anno 2022, di un’indennità una 
tantum di 550 euro ai dipendenti di aziende private titolari di un contratto 
a tempo parziale ciclico verticale nell’anno 2021, con periodi non 
interamente lavorati di almeno un mese in via continuativa e 
complessivamente non inferiori alle 7 e non superiori alle 20 settimane. 

Buono fiere da  
€. 10.000 euro 

E’ riconosciuto un buono del valore di 10.000 euro alle imprese, aventi sede 
operativa nel territorio nazionale, che partecipano a manifestazioni 
fieristiche internazionali di settore organizzate in Italia sino al 31 dicembre 
2022. Le manifestazioni devono rientrare nel calendario fieristico approvato 
dalla Conferenza delle regioni e delle provincie autonome. 

Proroga 
versamenti  

Per le federazioni sportive nazionali, gli enti di promozione sportiva e le 
associazioni e società sportive professionistiche e dilettantistiche, sono 
prorogati fino al 30 novembre 2022 i termini dei versamenti tributari e 
contributivi. 

 


